

Életutak



A Magyar Hidrológiai Társaság (MHT) külföldi tiszteleti tag kitüntetésben részesítette Johannes Wessel professzort!

A külföldi tiszteleti tag cím a Hidrológiai Társaság egyik legmagasabb kitüntetése. A magyar vízgazdálkodás eredményeinek nemzetközi elismertetése és a vízgazdálkodásban külföldön elért eredmények hazánkban történő megismertetése érdekében végzett tevékenysége alapján



2024-ben ezt a díjat a holland Johannes Wessel professzor kapta. Az MHT ezzel a díjjal fejezi ki tiszteletét és köszönetét azért, amit Wessel professzor a magyar vízgazdálkodás nemzetközi és európai integrációjának elősegítéséért tett.

Johannes Wessel holland jogász professzor nemzetközi szinten elismert tudós, aki a vízgyűjtőgazdálkodás, az integrált vízgazdálkodás, a vízjog és a vízpolitika szakterületen elért magyar eredményeket az általa

1989-ben alapított és nyugdíjazásáig vezetett Folyóvölgyek Igazgatása Központ (RBA) lehetőségeivel élve, nemzetközi és európai szinten széles körben terjesztette. Az RBA-ban a Budapesti Műszaki Egyetem Vízgazdálkodási Tanszékével együttműködve, annak a kiterjedt nemzetközi kapcsolataira is építve, megszervezte a Rajna és a Duna vízgyűjtő-gazdálkodását összehasonlító projektet, valamint több hasonló nagy projekt megvalósításához magyar szakértők tevékenységének feltételeit biztosította az RBA-ban, akik jelentős részt vállaltak a Központ nemzetközi szakmai és tudományos tevékenységének koordinációjában, és az integrált vízgyűjtőgazdálkodás műszaki feladataival kapcsolatos kutatásokban. Tevékenységével jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar víztudományokkal foglalkozó szakemberek az integrált vízgyűjtő-gazdálkodás területén születő új külföldi eredményeket megismerjék és alkalmazásukat a gyakorlatban bevezessék. Nagyon sokat tett azért, hogy a vízgazdálkodással foglalkozó magyar szakemberek jól ki tudják használni a rendszerváltozás után megnyílt új, nagy lehetőségeket. Ezzel elévülhetetlen érdemeket szerzett az integrált vízgazdálkodás fejlesztésében Magyarországon, a Duna vízgyűjtőjén és Európában.

De szóljanak a magyar szakemberek, akik hosszabb időt töltöttek az RBA-ban:

Wessel professzorral kapcsolatos emlékeim közül talán a legfontosabb az, hogy ő volt egyike azoknak, akik elsőként nyújtottak tevéleges segítséget a műszaki felsőoktatásunk korszerű alapokra helyezésében. Ő volt az, aki 1990-ben – Ijjas professzor úr közreműködésével – megszervezte

és lebonyolította az első Summer Projekt-et a Műegyetem és a Delft-i Műszaki Egyetem hallgatóinak részvételével (köztük e sorok szerzőjével is). Korszerű mérnöki eszközöket és eljárásokat alkalmaztunk csoportmunka keretében, egy konkrét mérnöki probléma megoldása érdekében. Ezek akkoriban új és rendkívül hasznos tapasztalatok voltak a projektben résztvevő magyar hallgatók számára. A későbbiek során a diplomamunkámat is Wessel professzor felügyelete alatt készítettem el a Delft-i egyetemen. Ekképpen, Wessel professzornak köszönhetem azokat a tudományos alapokat, melyek nélkülözhetetlennek bizonyultak a meglehetősen interdiszciplináris doktori kutatásom során.

Zsuffa István

Wessel professzor úrral való találkozásom nagymértékben alakította át az életemet, további pályafutásomat. Jelentős szerepe volt abban, hogy kollégáimmal és hallgatóinkkal együtt megismerhettük Európa egyik legnagyobb hírű műszaki egyetemét. Tapasztalatokat szerezhettünk az ottani egyetem élet sajátosságairól, ami szinte teljesen azonos volt az itthoni élettel, de mégis egészen más volt. Ez az együttműködés tovább tágította akkor kialakuló nemzetközi kapcsolatainkat, segített abban, hogy közvetlen tapasztalatot szerezhessünk egy nagyméretű nemzetközi kutatási program felelősségteljes irányításában, az Európai Unió által biztosított források felhasználásában. A legnagyobb hálával azért tartozom Wessel professzor úrnak, mert kiváló példáját adta az önzetlen és nagylelkű emberi és szakmai segítségnyújtásnak, s ez a példa is hozzájárult, hogy később magam is, magunk is így tehesünk fiatalabb kollégáinkkal, pályatársainkkal.

Kardoss László

Wessel professzor úr a hollandiai napok egyik fő előadója volt. Számomra az ő előadása nyújtotta talán az első benyomást a– külföldi egyetemi előadásokról, és persze a vízgazdálkodás számos, a mérnöki szemléleten túlmutató, jogi, politikai és társadalmi aspektusáról. Egyben azt is megállapíthattam, hogy az akkori budapesti képzésünkre milyen nagy hatással voltak a Wessel professzor által is képviselt eredmények, köszönhetően az Ijjas professzor úrral kialakult, addigra sok éves szakmai kapcsolatnak. Számomra tehát, noha éppen csak néhány órás lehetőségem volt találkozni Wessel professzorral, élményként marad meg, és örülök, hogy tiszteleti tagsága kapcsán megidézhettem ezeket az emlékeimet.

Rác Tibor

Ijjas István és Major Veronika